2e financiële afwijkingenrapportage 2020

	PROGRAMMA/ TAAKVELD




	Volkshuisvesting, ruimtelijke ordening en stedelijke vernieuwing
		|X|  Ruimtelijke ordening
|_|  Grondexploitatie (niet-bedrijventerreinen)
|_|  Wonen en bouwen









Onderwerp: Onderzoeken ruimtelijke ordening	


Betreft :Fcl/Ecl	 48100110-33799

Oorzaak afwijking:
In de Programmabegroting 2020 is een bedrag van € 100.000,- beschikbaar gesteld met als omschrijving “Algemeen budget voor ruimtelijke ordening”. De provincie heeft in haar rol als toezichthouder op de herindeling conform de wet arhi dit budget als niet akkoord verklaard. Daarop is deze geschrapt in de begrotingsnotitie 2021 (besluitvorming raad 25 juni 2020) en is de begroting hierop aangepast. In de periode tussen januari en juni waren inmiddels een aantal werkzaamheden gestart die uit deze middelen betaald zouden worden. Nu het budget geschrapt is moet elke aangegane verplichting gemeld worden in deze afwijkingenrapportage. Het gaat om een drietal verplichtingen/uitgaven te weten:
· In het kader van parkeren in het centrum zijn er advieskosten ( € 5.000) gemaakt voor het inwinnen van externe juridische adviezen, ook in relatie tot nieuwe ontwikkelingen en initiatieven van derden.  
· Voor een paar toekomstige woningbouwlocaties is er sprake van aanwezige hindercirkels. Om te kijken of woningbouw gerealiseerd kan worden moet onderzocht worden op welke wijze de hindercirkels opgeheven kunnen worden en welke kosten daarmee gemoeid zijn. Er waren reeds verplichtingen ten bedrage van € 7.500,- aangegaan.
· Voor Volkel moet worden onderzocht op welke manier woningbouw gerealiseerd kan worden. Er is uitgebreid onderzocht op welke manier en op welke locaties in Volkel woningbouw gerealiseerd kan worden. Voor een aantal locaties zijn inmiddels concrete plannen, maar onder andere verschillende eigendomsposities en milieukaders maken dat sprake is van complexe vraagstukken. De complexiteit van de vraagstukken heeft tot een grotere investering in tijd en hogere advieskosten geleidt dan vooraf ingeschat. Hiervoor is € 27.500 extra benodigd.
Het realiseren van woningen in de kern Volkel is opgenomen in het coalitieprogramma 2018-2022
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